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Protokół Nr XXX/26 

z Sesji Rady Gminy Widawa 

odbytej w dniu 28 stycznia 2026 roku 

w budynku byłej szkoły w Brzykowie 

 

Ustawowa liczba radnych – 15 

Faktyczna liczba radnych – 15 

Liczba radnych obecnych – 15 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 905 

Sesję zakończono o godz. 1110 

 

Ad. 1 

Kolejne posiedzenie Rady Gminy otworzył Pan Sławomir Stępnik – Przewodniczący Rady 

Gminy, który powitał wszystkich uczestników spotkania. Następnie po odczytaniu informacji 

związanej z obowiązkiem transmisji obrad oraz po dokonaniu sprawdzenia obecności 

stwierdził prawomocność obrad. 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

Ad. 2 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad, który 

przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy Widawa i stwierdzenie prawomocności obrad oraz 

prawidłowości zwołania sesji. 

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie uwag do protokołu z ostatniego posiedzenia. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Widawa na lata 2026-2040. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Widawa na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o przyznanie 

środków z Budżetu Województwa Łódzkiego pochodzących z tytułu wyłączenia 

z produkcji gruntów rolnych na 2026 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie 

zadania: „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Widawa – etap 

II” w ramach programu „Plan Strategiczny dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-

2027, Interwencja I.10.10 Infrastruktura na obszarach wiejskich oraz wdrożenie koncepcji 

inteligentnych wsi – obszar A Inwestycje w zakresie systemów indywidualnego 

oczyszczania ścieków” z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXI/108/25 Rady Gminy Widawa 

z dnia 4 sierpnia 2025 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 

w 2027 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

rzecz PGE Dystrybucja S.A. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

rzecz Energy Sun SW Sp. z o. o. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

rzecz PGE Energetyka Kolejowa Operator sp. z o. o. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

rzecz PGE Energetyka Kolejowa Operator sp. z o. o. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 

2026-2029. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Widawa. 

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Widawa. 

19. Wolne wnioski i zapytania. 

20. Sprawy różne. 

21. Zamknięcie obrad. 

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 3 

Realizując porządek obrad Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do przedłożonego 

protokołu z ostatniego posiedzenia. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 4 

Następnie z uwagi na brak pytań do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Widawa Przewodniczący 

Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie.  

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXX/141/26 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2026-2040 została przyjęta 15 głosami „za” 

czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/141/26 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Widawa na lata 2026-2040 stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu). 

 

Ad. 5 

W kolejnym punkcie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Ewę Wartałowicz 

– Skarbnik Gminy i omówienie projektu budżetu Gminy Widawa na 2026 rok. 

Odnosząc się do powyższej prośby Pani Skarbnik wyjaśniła, iż do przedłożonego pierwotnie 

aktu wprowadzona została autopoprawka w związku z koniecznością ujęcia dwóch 
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dodatkowych zadań inwestycyjnych. W toku dalszego wystąpienia wymieniła kwoty 

dochodów i wydatków, a także wysokość rezerwy ogólnej oraz celowej, która przeznaczona 

została na zarządzanie kryzysowe. Ponadto wyjaśniła również to, że różnica między 

dochodami, a wydatkami stanowi deficyt, który pokryty zostanie nadwyżką z lat ubiegłych 

oraz planowanymi pożyczkami. Następnie przedstawiła jeszcze kwotę rozchodów oraz 

poinformowała zebranych o tym, co przedstawiają poszczególne załączniki omawianej 

uchwały. Kontynuując swe wystąpienie Pani Skarbnik wymieniła zadania, które zostały 

wprowadzone autopoprawką. Na zakończenie podkreśliła jeszcze to, że w pozostałym 

zakresie projekt budżetu nie uległ zmianie, a jego treść była szczegółowo omawiana na 

komisjach rady. 

W uzupełnieniu do powyższej wypowiedzi głos zabrał Pan Michał Włodarczyk – Wójt 

Gminy, który nadmienił o tym, że jak co roku przed podjęciem uchwały budżetowej 

konieczne jest jej poddanie do analizy Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Wyjaśnił następnie, 

iż do materiałów sesyjnych dołączone zostały pozytywne opinie przekazane przez 

wspomnianą instytucję zarówno do przedmiotowego aktu, jak również do podjętej wcześniej 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy. Podkreślił ponadto to, że tegoroczny plan 

finansowy jest rekordowy, a jego wysokość opiewa na kwotę 83 mln złotych, która jest 

porównywalna z wysokością budżetu powiatu łaskiego. Oznajmił, iż w bieżącym roku 

nastąpiła jak, gdyby kumulacja tych wszystkich inwestycji, które wcześniej zostały 

zaplanowane i niektóre z nich zostaną zrealizowane w całości bądź zetapowane i zakończone 

w kolejnym roku. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy wyjaśnił to, że dochody budżetu 

gminy nie pokryją w całości wszystkich wydatków dlatego też zostaną w niewielkim stopniu 

zbilansowane pożyczkami, których oprocentowanie jest znikome. W związku z powyższym 

zaznaczył to, że gmina nie posiada tak dużych wpływów dlatego też chcąc realizować tak 

duże inwestycje należy posiłkować się dodatkowymi środkami. W dalszej kolejności Wójt 

Gminy wymienił i pokrótce omówił wszystkie zaplanowane do realizacji przedsięwzięcia. 

Przedstawiał między innymi koszty danej inwestycji wskazując jednocześnie źródło 

i wysokość dofinansowania, jakie udało się pozyskać. Pierwsze zadanie, które omówił 

dotyczyło „Budowy Gminnego Ośrodka Kultury w Widawie” oraz jego wyposażenia. 

Następnie wspomniał o kontynuacji inwestycji związanej z „Termomodernizacją budynku 

szkoły w Widawie”. Przypomniał również o tym, że niebawem będzie ogłoszony przetarg na 

wyposażenie placówek oświatowych w pompy ciepła, magazyny energii oraz panele 

fotowoltaiczne. Dość szeroko omówił także bardzo dużą inwestycję dotyczącą 

„Odnawialnych źródeł energii w Gminie Widawa”. Wójt Gminy nadmienił także o tym, że 

dokończony zostanie w bieżącym roku remont budynku po byłym przedszkolu w Widawie 

oraz wyposażony ze środków pochodzących z Lokalnej Grupy Działania „Dolina rzeki 

Grabi”. Ponadto przedstawił szczegóły dotyczące inwestycji, która autopoprawką została 

wpisana do planu finansowego i która dotyczy przebudowy lokalu po dawnym Komisariacie 

Policji. Wspomniał również o tym, że na obecną chwilę na wydatki inwestycyjne 

zabezpieczona została suma przeszło 37 mln. złotych, która w trakcie roku wzrośnie do kwoty 

83 mln złotych albo jeszcze dużo wyższej, ponieważ nie ujęte zostały jeszcze pozyskane 

środki zewnętrzne. Kolejne zadanie, które wymienił Wójt Gminy dotyczyło budowy odcinka 

wodociągu w miejscowości Kolonia Zawady oraz Widawa. Zaznaczył mianowicie to, że na 
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obecną chwilę zabezpieczone zostały pieniądze na projekt techniczny, a następnie będzie 

składany wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

na dofinansowanie ich realizacji. W toku dalszej wypowiedzi wspomniał również 

o kontynuacji modernizacji szkolnej sali gimnastycznej w  Widawie wraz z zapleczem. 

Wyjaśnił również kwestie związane z finansowaniem tego przedsięwzięcia. Następnie 

poinformował zebranych o tym, że został już wyłoniony wykonawca przebudowy drogi 

Brzyków-Siemiechów, gdzie zostanie położona nowa nakładka asfaltowa na odcinku 800 

metrów. Podkreślił ponadto to, że na realizację wspomnianej inwestycji pozyskano z Urzędu 

Marszałkowskiego połowę środków, czyli tylko 50% będzie pochodziło z budżetu gminy. 

Kolejna inwestycja drogowa, którą omówił Wójt Gminy dotyczyła dokończenia przebudowy 

odcinka w miejscowości Sarnów. Następnie wspomniał również o tym, że zabezpieczone 

zostały środki w budżecie na wykonanie projektu technicznego na budowę niewielkiego 

odcinka drogi w Chociwiu. Podkreślił to, że będzie składany wniosek do Funduszu Ochrony 

Gruntów Rolnych na dofinansowanie pomimo niewielkiej wartości procentowej, jaką można 

pozyskać na to zadanie. Zaznaczył przy okazji to, że tak jak już wcześniej wspominał 

wszystkie projekty techniczne na drogi, które już zostały wykonane muszą być wykorzystane 

żeby nie utraciły ważności. Następnie nadmienił o tym, że w miarę możliwości pozyskiwane 

są środki finansowe na inwestycje drogowe, niemniej jednak na obecną chwilę są to 

niewielkie dofinansowania natomiast koszt budowy jest duży pomimo, że niewiele zmalał. 

Dla przykładu podał koszty przebudowy wspomnianej drogi w miejscowości Sarnów. 

Zaznaczył również to, że wpływ na te koszty ma również ich standard, aczkolwiek niektóre 

samorządy oszczędzają na ich jakości natomiast na terenie naszej gminy budowane są stabilne 

nawierzchnie, które mają służyć mieszkańcom przez długie lata. Kontynuując swą 

wypowiedź Wójt Gminy wspomniał również o tym, że w budżecie gminy zabezpieczone 

zostały także środki finansowe na wykup działek. Dla przykładu omówił procedurę, jaka 

prowadzona jest w kwestii podziału działki należącej do Parafii w Widawie, której część 

stanowi pas drogowy. Dodał, iż podobna sytuacja będzie miała miejsce w miejscowości Kąty, 

gdzie pewna część drogi przebiega przez prywatne grunty. Zaznaczył to, że podobnych 

przypadków jest dużo natomiast wiele sytuacji jest problematycznych w związku, z czym 

również kosztownych i przedłużających się w czasie. Następnie zauważył to, że budżet się 

równoważy, niemniej jednak koszty rosną takie, jak chociażby utrzymania zwierząt 

w schronisku. Wyjaśnił mianowicie to, że w ubiegłym roku dzienna stawka za jednego psa 

wynosiła 20 złotych natomiast obecnie jest już prawie 25 złotych. Wymienił ponadto 

narastające wydatki za energię, czy też koszty pracy, które częściowo zostaną zbilansowane 

podwyższonymi opłatami za odbiór odpadów komunalnych oraz stawkami podatku. Niemniej 

jednakże podkreślił to, że należy dokładać z wolnych środków, których coraz bardziej ubywa, 

a to oznacza, że będzie mniej pieniędzy na wkład własny przy planowaniu kolejnych 

inwestycji. W związku z powyższym stwierdzeniem Wójt Gminy zapewnił o tym, że 

kładziony jest duży nacisk na to, żeby jak najwięcej pozyskiwać środków zewnętrznych. 

W tym miejscu wspomniał o udziale w naborze wniosków do programu związanego 

z bezpłatną sterylizacją i kastracją zwierząt, gdzie można pozyskać 20 tys. złotych 

dofinansowania. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy wspomniał jeszcze o kolejnym 

dużym zadaniu inwestycyjnym, jakie będzie realizowane dla społeczeństwa, a mianowicie 
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budowie przydomowych oczyszczalni ścieków. Następnie pokrótce przedstawił kwestie 

dotyczące tego przedsięwzięcia. Zwrócił się również z prośbą do sołtysów o to, by 

rozpropagowali wśród mieszkańców informację w powyższym temacie wywieszając kurendy, 

czy też puszczając je w obieg w danym sołectwie, żeby jak najwięcej gospodarstw mogło 

skorzystać z takiego dofinansowania. Na zakończenie swego wystąpienia Pan Wójt 

wspomniał jeszcze o akcji, jaka co roku jest prowadzona na terenie gminy, a mianowicie 

nieodpłatna zbiórka eternitu. Również w tej kwestii poprosił o przekazanie informacji 

społeczeństwu. 

Następnie ze względu na brak uwag oraz jakichkolwiek pytań do przedłożonego aktu 

Przewodniczący Rady odczytał jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie nad jego podjęciem w wyniku, którego Uchwała 

Nr XXX/142/26 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Widawa na 2026 rok została przyjęta 

15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/142/26 w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Widawa na 2026 rok stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

 

Ad. 6 

Do omówienia kolejnego punktu poproszony został Wójt Gminy, który w pierwszej 

kolejności nadmienił o tym, iż co roku składany jest wniosek, o którym mowa 

w przedmiotowym akcie. Podkreślił następnie to, że są to znikome środki. W dalszej 

kolejności wskazał odcinek drogi, który przy udziale tych pieniędzy zostanie 

wyremontowany. Nadmienił ponadto o tym, iż z uwagi na to, że nie jest znany jeszcze poziom 

dofinansowania być może konieczne będzie skrócenie wskazanego odcinka o kilka metrów ze 

względu na ograniczenia finansowe. Wspomniał również o tym, że wniosek jest już prawie 

gotowy, a termin na jego złożenie upływa w piątek. Na koniec swego wystąpienia wspomniał 

jeszcze o tym, że potrzebna jest zgoda rady w formie upoważnienia do przedłożenia takiego 

wniosku. 

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionego projektu 

uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXX/143/26 w sprawie upoważnienia do wystąpienia 

z wnioskiem o przyznanie środków z Budżetu Województwa Łódzkiego pochodzących 

z tytułu wyłączenia z produkcji gruntów rolnych na 2026 r. została przyjęta 15 głosami „za”, 

czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/143/26 w sprawie upoważnienia do 

wystąpienia z wnioskiem o przyznanie środków z Budżetu Województwa Łódzkiego 

pochodzących z tytułu wyłączenia z produkcji gruntów rolnych na 2026 r. stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 7 

W tym miejscu głos ponownie zabrał Wójt Gminy, który zauważył to, że przedmiotowy akt 

dotyczy budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, które to zadanie zostało już szeroko 

omówione. Następnie wyjaśnił, iż po podjęciu przedłożonej uchwały będzie można wdrożyć 

dalszą procedurę polegającą między innymi na wyłonieniu firmy, która zajmie się 
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opracowaniem wniosku na dofinansowanie wspomnianej inwestycji. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań i uwag do omówionego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady odczytał jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie nad jego podjęciem w wyniku, którego Uchwała 

Nr XXX/144/26 w sprawie upoważnienia do wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie 

zadania: „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Widawa – etap II” 

w ramach programu „Plan Strategiczny dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027, 

Interwencja I.10.10 Infrastruktura na obszarach wiejskich oraz wdrożenie koncepcji 

inteligentnych wsi – obszar A Inwestycje w zakresie systemów indywidualnego oczyszczania 

ścieków” z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi została przyjęta 15 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/144/26 w sprawie upoważnienia do 

wystąpienia z wnioskiem o dofinansowanie zadania: „Budowa przydomowych oczyszczalni 

ścieków na terenie Gminy Widawa – etap II” w ramach programu „Plan Strategiczny dla 

Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027, Interwencja I.10.10 Infrastruktura na obszarach 

wiejskich oraz wdrożenie koncepcji inteligentnych wsi – obszar A Inwestycje w zakresie 

systemów indywidualnego oczyszczania ścieków” z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Ad. 8 

Po wznowieniu obrad głos zabrała Skarbnik Gminy, która nadmieniła o tym, że przedłożony 

akt ma na celu uchylenie uchwały podjętej w dniu 4 sierpnia 2025 r. w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na 

pokrycie deficytu w dwóch etapach. Dodała, iż część tej kwoty zrealizowana została w 

ubiegłym roku natomiast pozostała przeznaczona była na pokrycie kosztów zadania 

dotyczącego „Termomodernizacji budynku szkoły w Widawie”. Następnie wyjaśniła 

zebranym to, że nie udało się do końca zrealizować tego zobowiązania z uwagi na to, że 

według wytycznych nie wszystkie elementy realizowanej inwestycji wpisują się w tego typu 

wierzytelności wobec, czego po przeliczeniu odpowiednich wskaźników okazało się, że 

pomniejszona została kwota planowanej pożyczki i w związku z tym nie doszło do zawarcia 

umowy. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy poinformowała o tym, że lepszym 

rozwiązaniem jest uchylenie wcześniej podjętej uchwały i podjęcie nowej z prawidłowo 

ustaloną kwotą na 2026 rok. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zauważył, iż Skarbnik Gminy omówiła dwa projekty 

uchwał.  

W uzupełnieniu do wypowiedzi Skarbnik Gminy głos zabrał jeszcze Wójt Gminy wyjaśniając 

mianowicie to, że pierwotnie miała to być kwota 1,3 mln. złotych natomiast po przeliczeniu 

wskaźników przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 

została przyznana pożyczka w kwocie przeszło 630 tys. złotych. W związku z powyższym 

podkreślił to, że taka suma zadłużenia zostanie zaangażowana zaś pozostałą część stanowią 

środki własne. Ponadto dodał to, że w ramach dofinansowania z Krajowego Planu Odbudowy 

VAT nie jest kosztem kwalifikowalnym w związku, z czym pozostaje tylko 77% wsparcia. 

Wyjaśnił następnie, iż uzupełnieniem miała być kwota pożyczki, która niestety po 
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przeliczeniu wspomnianych wskaźników została pomniejszona dlatego też należy niewielką 

ilość pieniędzy wygospodarować w budżecie gminy. Na zakończenie swej wypowiedzi Wójt 

Gminy wspomniał jeszcze o tym, że mniejsze będzie zobowiązanie, niemniej jednak 

oprocentowanie pożyczki jest bardzo znikome i jego zdaniem korzystne. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionych projektów uchwał 

przewodniczący obradom radny S. Stępnik odczytał treść aktu przedłożonego w tym punkcie. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXX/145/26 

w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXI/108/25 Rady Gminy Widawa z dnia 4 sierpnia 2025 r. 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Łodzi została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez 

wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/145/26 w sprawie uchylenia Uchwały 

Nr XXI/108/25 Rady Gminy Widawa z dnia 4 sierpnia 2025 r. w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

 

Ad. 9 

W związku z tym, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony, a nikt 

z obecnych radnych nie zgłosił żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, 

a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXX/146/26 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi została przyjęta 15 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/146/26 w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu). 

 

Ad. 10 

W kolejnym punkcie głos zabrał ponownie Wójt Gminy, który nadmienił o tym, że co roku od 

dość dawna podejmowana jest tego typu uchwała. Dodał, iż w momencie kiedy zapadła 

decyzja o tym, że realizowane będą duże inwestycje podobne, jak te które zawarte zostały 

w planie finansowym gminy odstąpiono od realizacji zadań w ramach funduszu sołeckiego. 

Poinformował następnie o tym, że praktycznie kwota 1 mln złotych byłaby wyodrębniona na 

powyższy cel natomiast na inwestycje zabezpiecza się środki rzędu 1,5 do 2 mln złotych 

rocznie. Podkreślił dodatkowo to, że wszystko drożeje w związku, z czym należy dokonać 

wyboru pomiędzy inwestycjami, które będą służyć mieszkańcom na lata, czy też podzielić te 

środki na mniejsze przedsięwzięcia. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy wspomniał 

jeszcze o tym, że w tej chwili realizowane są takie programy, jak „Infrastruktura Sołecka”, 

czy też „Granty Sołeckie” w ramach których można pozyskiwać środki finansowe na 

realizację różnego rodzaju zadań, czy też nawet uroczystości. Dodał, iż jego zdaniem 

niecelowe jest rozdrabnianie środków tym bardziej, że obecnie nie ma praktycznie żadnych 

dofinansowań na budowę dróg, a jeżeli już, to jedynie wystarcza na niewielkie odcinki. 
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Przypomniał również o tym, że na realizację zadań w ramach wspomnianych grantów 

dokładane są również dość spore pule pieniędzy, bo niewystarczające są przyznane środki, 

czy to na budowę altan, czy też innych podobnych przedsięwzięć. Przypomniał następnie, że 

w podjętej uchwale budżetowej oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej na kolejne lata nie 

ma zabezpieczonych środków na fundusz sołecki. Jego zdaniem natomiast należy patrzeć 

przez pryzmat tych dużych inwestycji, które będą służyły całemu społeczeństwu, a nie tylko 

wybranym sołectwom, bowiem jest wiele miejscowości, które nie posiadają budynków i siłą 

rzeczy nie mają na co wydawać tych środków. Ponadto zaznaczy to, że do tej pory udało się 

wiele zrealizować jeśli chodzi o remonty świetlic natomiast na zakup kruszywa rokrocznie 

zabezpieczana jest kwota około 200 tys. złotych, która została zwiększona i konieczne jest 

przeprowadzanie procedury przetargowej. W trakcie swej wypowiedzi Wójt Gminy podkreślił 

jeszcze to, że zwrot środków z budżetu państwa w ramach realizacji funduszu sołeckiego jest 

znikomy i następuje dopiero rok po rozliczeniu wydatków. Raz jeszcze podkreślił to, że jego 

zdaniem zabezpieczanie w budżecie kwoty prawie miliona złotych na drobne zadania nie jest 

zasadne tym bardziej, że należałoby zmieniać podjęte uchwały zarówno budżetową, jak 

również tą dotyczącą Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy. Na zakończenie swej 

wypowiedzi dodał to, że procedowana uchwała dotyczy roku 2027. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek uwag oraz pytań do omówionego powyżej 

projektu uchwały przewodniczący obradom radny S. Stępnik odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXX/147/26 w sprawie niewyrażenia zgody na 

wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 r. została przyjęta 10 głosami „za” przy 4 głosach 

„przeciw” radnych Sławomira Czerwca, Marcina Janeckiego, Arkadiusza Skrzypka i Marcina 

Stelmaszczyka oraz 1 „wstrzymującym się” radnej Ewy Kaczmarek. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/147/26 w sprawie niewyrażenia zgody na 

wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 

 

Ad. 11 

Do omówienia kolejnych projektów uchwał poproszona została Pani Beata Piechowicz – 

pracownik Referatu Inwestycji, Środowiska i Spraw Komunalnych z tym, że Przewodniczący 

Rady poprosił o omówienie odrębnie punktu 15, który różni się nieco od tych 4 kolejnych 

projektów uchwał. 

Odnosząc się do powyższej prośby Pani B. Piechowicz wyjaśniła, iż przedmiotowe akty 

dotyczą wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu, które stanowi ograniczone 

prawo rzeczowe regulowane przepisami kodeksu cywilnego i dotyczy infrastruktury 

technicznej. Podkreśliła ponadto to, że powyższa kwestia przekracza zakres zwykłego 

zarządu dlatego też wymagana jest zgoda rady gminy. Dodała, iż 4 następujące po sobie 

projekty uchwał dotyczą tego samego zakresu. 

W dalszej kolejności ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionych projektów 

uchwał przewodniczący obradom radny S. Stępnik odczytał treść aktu przedłożonego w tym 

punkcie. 

Następnie zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXX/148/26 w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. 
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została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/148/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S.A. stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu). 

 

Ad. 12 

W związku z tym, iż projekt uchwały przedłożony w tym punkcie został już omówiony, a nikt 

z obecnych radnych nie zgłosił żadnych uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść, 

a następnie zarządził głosowanie nad jego podjęciem. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, 

iż Uchwała Nr XXX/149/26 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 

przesyłu na rzecz Energy Sun SW Sp. z o. o. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli 

jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/149/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Energy Sun SW Sp. z o. o. stanowi załącznik 

nr 10 do protokołu). 

 

Ad. 13 

Projekt uchwały umieszczony w tym punkcie został również omówiony. Ze względu na to, iż 

nikt z radnych nie wniósł żadnych pytań oraz uwag Przewodniczący Rady odczytał jego treść 

i następnie zarządził głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXX/150/26 w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Energetyka Kolejowa Operator 

sp. z o. o. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/150/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Energetyka Kolejowa Operator sp. z o. o. 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

 

Ad. 14 

Kolejny akt również został już omówiony i nie zgłoszone zostały żadne uwagi. W związku 

z powyższym przewodniczący obradom radny S. Stępnik odczytał jego treść. 

Następnie zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXX/151/26 w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Energetyka Kolejowa 

Operator sp. z o. o. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/151/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Energetyka Kolejowa Operator sp. z o. o. 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

 

Ad. 15 

W tym miejscu ponownie głos zabrała Pani B. Piechowicz, która wyjaśniła zebranym to, że 

w przypadku wskazanej nieruchomości chodzi o ustanowienie służebności gruntowej, która 

będzie ustalona na rzecz każdoczesnego właściciela, a dotyczy ona przyłącza kanalizacji 
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sanitarnej. Dodała, iż również w tym przypadku obowiązuję te same przepisy co do podjętych 

powyżej uchwał w związku, z czym wymagana jest również zgoda rady gminy. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek uwag oraz pytań do omówionego powyżej 

projektu uchwały przewodniczący obradom radny S. Stępnik odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXX/152/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności gruntowej została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie 

przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/152/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

ustanowienie służebności gruntowej stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

 

Ad. 16 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zaznaczył, iż przedłożony projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 omówiony został na wspólnym 

posiedzeniu stałych komisji rady gminy. Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań 

odczytał treść wspomnianego aktu i zarządził głosowanie. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady oznajmił, iż w wyniku przeprowadzonego 

głosowania Uchwała Nr XXX/153/26 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

na lata 2026-2029 została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/153/26 w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2026-2029 stanowi załącznik nr 14 do protokołu). 

 

Ad. 17 

Realizując dalszą część obrad przewodniczący obradom radny S. Stępnik poprosił o zabranie 

głosu Panią Agnieszkę Pokorską – p.o. Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

i omówienie przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały. 

Na wstępie swej wypowiedzi Pani A. Pokorska wyjaśniła to, że przedmiotowy program ma na 

celu zapewnienie osobom starszym, schorowanym, czy też niepełnosprawnym pomocy 

w formie nowoczesnego systemu opieki w warunkach domowych za pomocą tak zwanej 

opaski bezpieczeństwa. Dodała, iż jest to kontynuacja projektu, w ramach którego osoby 

z terenu gminy Widawa w wieku 60 lat i więcej mogą byś objęte wspomnianym wsparciem. 

Niemniej jednak dodała to, że warunkiem otrzymania dofinansowania w ramach „Korpusu 

Wsparcia Seniorów” jest przyjęcie przez radę gminy programu osłonowego stanowiącego 

załącznik do przedmiotowego aktu. 

Następnie w związku z tym, iż nikt z obecnych nie wnosił uwag, jak również pytań do 

omówionego projektu uchwały Przewodniczący Rady odczytał jego treść i zarządził 

głosowanie. 
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W wyniku głosowania Uchwała Nr XXX/154/26 w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Widawa została przyjęta 15 głosami 

„za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/154/26 w sprawie przyjęcia Programu 

Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Widawa stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu). 

 

Ad. 18 

Do omówienia ostatniego projektu uchwały poproszona została Pani Danuta Radzioch – 

pracownik Referatu Inwestycji, Środowiska i Spraw Komunalnych. Wyjaśniła ona 

mianowicie to, że zmiana Regulaminu utrzymania czystości i porządku wynika 

z konieczności dostosowania go do uchwalonego przez Sejmik Województwa Łódzkiego 

Planu Gospodarki Odpadami na lata 2025-2030 z uwzględnieniem lat 2031-20236. Dodała, iż 

korekta dotyczy zmiany treści rozdziału 8 dotychczas obowiązującego dokumentu. 

Następnie ze względu na brak jakichkolwiek pytań do omówionego projektu uchwały 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał jego treść. 

W dalszej kolejności zarządził głosowanie w wyniku, którego Uchwała Nr XXX/155/26 

zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Widawa została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie przez wszystkich 

radnych. 

(Protokół z głosowania wraz z Uchwałą Nr XXX/155/26 zmieniającą uchwałę w sprawie 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Widawa stanowi załącznik nr 

16 do protokołu). 

 

Ad. 19 

W punkcie dotyczącym wolnych wniosków i zapytań brak chętnych do dyskusji. 

 

Ad. 20 

W sprawach różnych także nie było chętnych do zabrania głosu.  

 

Ad. 21 

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 

udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Rady Gminy Widawa. 

Na tym protokół zakończono. 

            

       Protokołowała:        Przewodniczący 

                                                                     Rady Gminy Widawa 

      Jolanta Szuleta  

          Inspektor    Sławomir Stępnik 

ds. obsługi Biura Rady Gminy 


